



牛校解码

济宁一中

在孔孟之乡济宁市，市民之间流传着“三大怪”。其中之一“怪”，就是名为小北湖的城中湖，却位于城市的南部。就在小北湖湖畔，有一座被学生们称为“美得像害羞的少女”的高中——济宁一中。上课时，这座校园宁静得像个淑女；而课后，它又活泼得好似嘻哈少年。

“过来人”常感叹和抱怨高中时代的文山题海。本报记者时隔七年重回高中校园，在百年老校济宁一中走一遭又是怎样的体验？

游戏踢球不误 才敢叫“学星”

本报见习记者 周国芳 本报记者 汪泷



上午大课间，LOFT式的图书馆向学生开放，不少同学去看杂志。

本报见习记者 周国芳 摄

齐鲁学堂同步推出“牛校解码”全媒体报道，更多精彩内容可扫码下载齐鲁壹点客户端观看。



齐鲁壹点二维码



省考面试在即来高联“找状态”

2015年山东省公务员考试面试还有两周就要正式打响了，很多考生此时都会出现较大的心理波动，或者紧张，或者兴奋，甚至有些考生因此影响考试状态。为此，本报联合高联教育推出省考面试“找状态”免费模拟训练课程，帮助考生在上场前模拟实战面试，发现不足，调整状态。高联教育公考负责人许东介绍：“随着考试的临近和复习的深入，考生会对考试有着一种既熟悉又陌生的感觉，从而对面试产生无力感，偏偏就无法摆脱。于是还没等考试就先输了，是所谓不战而败。这种情况，不只是在没有参加过面试的考生身上出现，甚至在一些多次参加面试的考生身上也会出现，因此必须引起广大考生的高度重视。”

来自山财大的小徐笔试成绩排名很靠前，但一直担心自己当众讲话紧张的问题，害怕因为这个原因在面试中被其他考生反超。在高联公考辅导班与其他学员们不断练习的过程中，小徐从最初说话紧张没有条理，到渐渐有了答题的感觉，说话变利索了，答题思路也逐渐清晰了。本次开展的公考面试考前三天“找状态”模拟训练，由拥有多年经验和丰富阅历的面试考官全程陪伴练习，所有参加2015年省考面试的考生，都可以拨打预约电话，报名参加。同时，如有刚刚开始着手准备应对省考面试的同学，高联公考也为大家准备了免费的复习教材，同样可以拨打电话领取。预约电话：0531-61361471。（陆鹏）

“打游戏比做卷子还累”

虽正值初夏，但湖边绿茵场上凉风习习，正是踢球的好时候。“这边这边，传传传。”午餐后，高二12班的冯礼群约上自己的小伙伴忙里偷闲踢会球。在场上，高高胖胖的冯礼群踢中场的位置。接球、带球过人、正中球门，一系列动作行云流水。

趁着下场休息的功夫，冯礼群打开话匣子，掰扯起来学校的这支球队。“我们足球队的名字叫‘校内利物浦’，也像个俱乐部一样。经常聚在一起踢踢球，下课时，班里的成员还会围在一起研究阵型战术。”

踢球，玩实况足球一定很耽误学习时间吧？当被问到学习成绩时，队友们的回答让人吃惊：冯礼群可是济宁一中的校园十大学星。

啥是学星？“很多孩子不都追星嘛，有球星、歌星、影星，我们就办一个学星大赛，让学霸们成为追

星的目标。”经过6个月的选拔，从报名的160名学生中，经过层层海选，最终选出了校园十大学星，刚刚球场上踢球的冯礼群就是其中之一。

“学习只是生活的一小部分，如果只是学习好而不与人交往，独来独往又有什么意义？”在队里，冯礼群有几个铁哥们，经常凑在一起去看球赛。“初二的时候，我就和小伙伴们自己组织去济南看球，自己订宾馆、坐火车，我觉得学习和生活都得放开一点，现在过的每一天都是逝去的时光，都是再也找不回来的。”

不当书呆子，学星都很有个性。“平时爱玩LOL，不过得说明，玩游戏必须要克制。游戏可以作为学习的调节，但不能沉迷。有时候，我感觉打一局英雄联盟比做一套数学卷子还累。”另一名学星刘啸宇向记者吐槽。

好座位，轮流坐庄

“快快快，上课啦！”预备铃声响起，在走廊里聊天的三三两两学生簇拥着回到教室。

只有深入课堂才能了解一所学校，记者随机选了个班级，搬个板凳围观课堂。6月23日下午，因临近期末考试，高二10班的这节语文课复习《苏武传》。

面对突然闯入的记者，语文老师李娟似乎可以为常，从容地在黑板上写下这节课的复习目标：实词虚词、特殊句式、通假字、语句、苏武的品格。

“给大家十分钟，分组对学案中的知识点进行对照学习，有什么不懂的各组综合一下。”李老师一声令下，班里的同学们“打了鸡血”似的讨论起来。复习完知识点，李娟老师忽然推开黑板，藏在黑板后的投影仪上出现两篇作文。“落实到高考作文，是如何运用苏武这个人物的。”

有人突然“闯入”教室，任课老师不

吃惊吗？“平时也会有年轻老师进来听课，学校里倡导互相帮扶。”下课后，李娟老师道出了如此从容的原因。原来，记者成了李老师眼里的“年轻教师”。

在记者与李老师交流时，10班的学生们忽然躁动起来。

“第一排的同学往右后方平移，最后两排的同学到前边来。左右不变，前后平移。”咋回事？最后一排的同学怎么搬着书本挪起位置来了。在很多人的记忆中，班级调位从来都是“好学生占据中间要地”。抱着书的10班学生刘啸宇笑着说：“这有什么，我们学校每个班都这样调位置。”

在济宁一中，“班级位置两周一调，以两排为基准滚动调换”已经成为常态。也就是说，今天你在最后一排，两周之后你就去第一排了。“这样一个学期就能循环几轮，排位很公平，也有利于孩子们互相交流学习。”李娟老师如是说。

当老师，先去做“宿管阿姨”

离开“苏武牧羊”的课堂，记者继续在济宁一中的教学楼里“游荡”。每个班教室后都画着宣传环保的黑板报，有COSPLAY动漫版，有简笔画版，同学们用粉笔张扬着他们的热血青春。

偶然路过高二12班生物课课堂，讲台下瞪着圆圆的眼睛听课的，除了58名学生，还有位特殊的听课者，那就是2013年入职的生物老师赵萍。

从刚入职，赵萍就自主选择了跟着两个生物学科老教师听课。这一听，就是两年。“每周我自己有12节课，此外，每周听6节前辈的课。”也就是说，赵萍一周的时间几乎都泡在“传帮带”的课上。

说起听课，赵萍有自己的小算盘：“老教师们在教学一线工作了二十多年，见过的题、总结的规律、讲课的方法都有一套。从大学实验室里刚出来，自己对高中教学工作并不了解，担心自己带的班里孩子学得少。”

除了生物老师这个身份，就在一年前，赵萍还是同学们口中的“宿管姐姐”。两年前，赵萍从山东大学研究生毕业考入济宁一中，“要做老师先从宿管老师做起。”为了锻炼新入职老师，拉近他们与学生之间的

距离，与赵萍一批入职的14名年轻老师全部住进了学生宿舍。

如今，赵萍已经成了高二20班的班主任，这位今年3月刚刚结婚的新娘每句话都离不开她班里的孩子们。禁不住好奇心，记者潜入赵萍所在的28班。令人惊讶的是，课桌上不是重重叠叠的课本，而是一张又一张的便利贴。

“仁宗、宣宗、代宗……”有的同学在课桌上贴了历代王朝的更迭，英语单词、数学公式、语文字音字形、每个人课桌上的便利贴都藏着不一样的内容。原来，这是班里推广的学习秘籍。



高二28班，课桌上的便利贴成为全班推广的学习方法。

本报见习记者 周国芳 摄

济南六职专举行2015年实习、就业招聘会

日前，济南第六职业中专举办了2015年校园专场招聘会。此次针对2015年毕业生、实习生的招聘会共邀请了海尔集团、康佳集团、中梦集团、山东电信等多家单位参会，提供了12个类别800多个实习就业岗位。

济南六职专实习就业指导办公室精心筹备了此次招聘双选会，在报名参展的80家单位中选择了专业对口、薪资福利优厚、晋升渠道畅通的30多家单位核验了企业资质后签订了实习就业协议书，以期为学生实习提供更有利的保障。此前还邀请本校教师及校外专家对学生们进行了创业指导、政策指导、简历指导等专题讲座。

6月26日康佳集团、中国电信山东分公司、中梦集团等30多家企业应邀来到济南第六职业中专双选会现场，对2015届毕业生和实习生进行招聘面试，超过90%的学生与用人单位签订了实习意向书。



招聘会现场。